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Vážení mostečtí spoluobčané…
Čtyři roky uběhly jako voda a za tří týdny budete volit nové vedení obce.  
Dovolte mi proto krátké shrnutí končícího období.

Na začátku jsme si stanovili cíle a ujali se jejich realizace. Je 
zřejmé, že ne vždy se všechno povede. Ať už z důvodu omeze-
ného rozpočtu, nebo třeba proto, že se objeví důležitější a pro 
obec významnější úkoly.

Naše děti si zaslouží moderní školu
Mezi takové patří třeba rekonstrukce a modernizace naší ško-
ly. Obec obdržela cca  20  milionovou dotaci na modernizaci 
a výstavbu odborných učeben. Avšak s podmínkou urychlené-
ho přepracování zastaralého projektu a vyřešení dlouholetého 
problému podmáčení šaten a tělocvičny. Termíny byly napjaté, 
vše se nakonec povedlo.

Jistě se shodneme, že vznikly krásné a moderní prostory, dále 
příjemná zelená zahrada za českým pavilonem, navíc jsme 
současně vyřešili odvodnění celé školy. Za polským pavilonem 
vzniklo letos nové hřiště pro naše děti a prázdniny jsme vy-
užili k  rekonstrukci celé kotelny, včetně instalace tepelného 
čerpadla. To pomůže znatelně snížit náklady na vytápění škol-
ních objektů.

Bohužel tak rozsáhlou investici (výsledná hodnota je cca 60 mi-
lionů korun) nelze financovat bez čerpání úvěru.

Další dotace na český pavilon
Zhruba koncem září začne modernizace a rekonstrukce čes-
kého pavilonu. Na tento projekt jsme rovněž zajistili další 
20 milionovou dotaci a předpokládaná hodnota díla je 47 mi-
liónů. Na naše děti, ale i  jejich rodiče, jsme mysleli i  jinak. 
Všichni školáci dostávají na začátku školního roku tisícikoru-
nový příspěvek na učební pomůcky, všechny děti mají vstup 
zdarma na obecní koupaliště a podporujeme je finančně i ve 
sportovních aktivitách.

Bez vody není života
S vědomím toho, jak důležité i pro další generace je zajištění 
nepřetržitých dodávek čisté pitné vody, bylo jedním z našich 
hlavních cílů rozšíření vodovodní sítě v  lokalitách na Šragi, 
podél Polomské cesty a Za hřbitovem. U dvou posledních míst 
jsme vybudovali souběžně také kanalizační síť s napojením na 
obecní čistírnu odpadních vod.

Obě centrální čistírny jsme modernizovali. Vlastníkům ma-
lých domovních čistíren přispíváme na jejich pořízení, aby 
mohli splnit požadavky zákona o vodách a nemuseli se obá-
vat kontroly státního vodoprávního úřadu, jak nakládají se 
splaškovou vodou.

Po nezbytných „povolovačkách“ jsme v  tomto roce realizova-
li čtyři hlubinné vrty pro zásobování obce pitnou vodou, kte-
ré velmi pomohou v suchém období. Z nich budeme čerpat do 
obecní sítě už letos.

Další výzva: komunikace
Dalším z našich cílů byla pravidelná údržba a oprava komuni-
kací. Kompletně nový živičný povrch je na cestě k lyžařskému 
areálu a  také Za hřbitovem, kde investice proběhla v  rámci 
oprav po výstavbě vodovodu a kanalizace.

Stavíme nové chodníky včetně moderního osvětlení v úseku od 
konečné na Šancích po lokalitu Bagno. V úseku Šurá‑Bagno na-
víc pokládáme kanalizační potrubí za účelem napojení okolních 
nemovitostí na kanalizaci.

Jedním z cílů byla i modernizace zastávek. Podařilo se nám 
snoubit tradiční roubenou architekturu s moderními tech-
nologiemi. Vím, že jste reagovali velmi pozitivně a  děkuji 
Vám za to.

Z úcty k předkům a pro zvýšení atraktivity
Jedním z našich ambiciózních záměrů byla záchrana a oprava 
památky nesmírné historické hodnoty – opevnění Šance. Na re-
konstrukci a vybudování jsme získali evropské dotace, podpořil 
nás také Moravskoslezský kraj.

O postupu prací se můžete koneckonců přesvědčit sami na ko-
mentovaných prohlídkách nebo v návštěvnickém centru či na 
našem festivalu Šancefest, který se již pevně zapsal do mos-
teckého kulturního programu. Pevně věřím, že tento skvost 
je i pro vás, Mostečany, důvodem k radosti a k většímu zájmu 
o naši historii. Jak si jistě pamatujete, Návštěvnické centrum 
opevnění šance získalo druhou příčku v kategorii Nejlepší po-
čin cestovního ruchu roku 2020.
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Realizované investice v letech 2018-22

Nezapomněli jsme na staré školy
Rekonstruovali jsme interiéry obou „starých“ škol, střechu 
a  fasádu staré české školy na Šancích, včetně odvodnění 
a odvlhčení. Mateřinku Střed jsme zateplili a ještě letos zde 
zahájíme výstavbu nových zpevněných ploch.

Dokončili jsme volnočasové prostory mezi sokolovnou 
a  parkovištěm. Vznikly prodejní a  oddechové stavby slou-
žící např. k pořádání školních radovánek, promítání letního 
kina, maminky s dětmi zde využívají nové hřiště.

Ještě letos začne výstavba nového hřiště u školy, singletrailo-
vé trasy v lokalitě pod Baletkou (přírodní trasa pro horáky).

Co s kulturákem TJ Beskyd?
Dokončujeme nákladnou generální rekonstrukci kulturního 
domu TJ Beskyd na Dolních Mostech. Za cca 20 mil. korun 
zde vznikne moderní a  multifunkční zázemí pro kulturní, 
sportovní a společenské vyžití.

Vypořádali jsme koupí, darem nebo směnou pozemky, 
vesměs pod budovami či cestami, vždy ve prospěch Mostů. 
Celkem obec získala do majetku pozemky o  rozloze cca 6 
hektarů.

Výčet investic a  činností je delší, podrobný rozpis, včetně 
získaných dotací, najdete na dalších stránkách Zpravodaje.

Jsem rád, že obec zanecháme ve velmi dobré finanční kon-
dici – finanční analýzu najdete rovněž na dalších stránkách.

Po volbách již bez Rady obce
Vážení občané,
nadcházející volby budou pro všechny trochu jiné. Poprvé 
totiž budeme volit pouze jedenáctičlenné zastupitelstvo. Ne-
bude tedy následně volená rada obce, ale „pouze“ starosta 
a místostarosta.

O  to větší nároky budou nyní kladeny na účast a  aktivitu 
jednotlivých zastupitelů, kteří převezmou rozhodování rady. 
Budou se muset scházet zhruba každých čtrnáct dnů a ak-
tivně se podílet na chodu obce. Nikdo z nich se nebude moci 
vymlouvat na radu. Všichni zastupitelé budou ve svém koná-
ní a nasazení stejně zodpovědní a každá absence na jedná-
ních zastupitelstva bude kontraproduktivní.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zastupitelům za prá-
ci, kterou vykonali pro obec. Zaměstnancům obce děkuji za 
profesionální přístup a ochotu.

Pracoval jsem pro Vás rád, děkuji.
Občanům děkuji za podněty i kritiku. Byly mnohdy přínosné 
a pomohly nám všem zvolit v daný čas tu nejvhodnější ces-
tu. Současně přiznávám, že jsem za ty čtyři roky potkal lidi 
plné nenávisti vůči vedení obce a mnohokrát konkrétně vůči 
mé osobě. Holt, každý jsme jiný, ne nadarmo Bůh nabádá 
k „milování bližního svého…“

Zároveň jsem poznal spoustu moudrých a přejícných spolu-
občanů, kteří vždy našli dobré slovo, povzbuzení a případ-
nou kritiku či podnět formulovali tak, jak se to od kulturních 
lidí očekává.

Ještě jednou děkuji všem za spolupráci a novému vedení pře-
ji hodně úspěchů při plánování a řízení rozvoje obce.

Ondřej Niedoba / starosta obce

pokračování ze str. 1 >>

ŠKOLY, MATEŘSKÉ ŠKOLY
1.	 MŠ střed – Rekonstrukce elektroinstalace, zateplení a nová fasáda, nové 

oddělení pro nejmenší děti a altán
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2.	 MŠ Šance – Nová fasáda, sokl, střecha, odvodnění a ČOV

3.	 ZŠ – Hřiště pod 
školou – zahájení prací 
září 2022

4.	 ZŠ – Hřiště za školou – Workout
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5.	 ZŠ – Příspěvek dětem na školní pomůcky 1000 Kč na žáka ročně, volný vstup do 
skiareálu a na koupaliště

6.	 ZŠ – Rekonstrukce ZŠ – český pavilon – zahájení prací září 2022

7.	 ZŠ – Rekonstrukce ZŠ – polský pavilon
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8.	 ZŠ – Rekonstrukce zdroje tepla a termoregulace otopného systému v budově ZŠ

9.	 ZŠ – Terénní úpravy školní zahrady a venkovní učebna

KOMUNIKACE
10.	Dokončení autobusových zastávek – U hřiště, Lupinská a Centrum

11.	Nové autobusové zastávky – Na 
Tunelu, Na Šuré, Šance – U školy, 
Šance – opevnění a vybavení 
nových a dokončených zastávek 
wifi signálem a elektronickým 
jízdním řádem
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12.	Nové chodníky 
včetně odvodnění 
komunikace v úsecích 
– Konečná až 
Rynštoky, Rynštoky 
až Bagno

13.	Oprava komunikací 
– Na Vjyrgoru, na 
Filůvku, ke Skiareálu 
byl položen nový 
živičný koberec 
a další opravené 
komunikace formou 
postřiků

14.	Oprava mostků – přes 
Kawulacký potok, do 
Jašice, nad ČOV I

úsek Konečná až Rynštoky

oprava komunikace ke Skiareálu

Mostek přes Kawulacký potok

15.	Zpevněné plochy 
u MŠ střed 
včetně chodníku, 
parkovacích míst 
a odvodnění 
komunikace – 
zahájení prací 
září 2022
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VODOVODY A KANALIZACE

16.	Dokončení 
rekonstrukce 
vodojemu Bagno

17.	Kanalizační propoj 
ČOV I a ČOV II – 
odlehčení přetížené 
ČOV I a převedení 
přebytečných vod na 
ČOV II – dokončení 
listopad 2022

18.	Nové vodní zdroje – byly realizovány 4 hlubinné 
vrty, vystrojení a zapojení do systému bude 
realizováno do konce roku 2022

19.	Oprava vodovodního 
řadu Kawulacki 
v délce 650 m
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20.	Podpora výstavby 
malých domovních 
čistíren částkou 
do 30.000 Kč. 
Doposud vyplaceno 
11 žadatelům.

21.	Provozování vodovodů, vodojemů, 
ČOV a kanalizace

22.	Rozšíření kanalizace a vodovodu 
v lokalitě Za hřbitovem včetně 
kanalizačních a vodovodních 
přípojek a kompletně nových 
živičných povrchů

23.	Rozšíření kanalizace 
v úseku Rynštoky až 
Bagno – dokončení 
listopad 2022
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24.	Rozšíření vodovodu a kanalizace 
Polomská včetně přípojek 
a automatické tlakové stanice

27.	Polní opevnění šance – obnova kamenného zdiva a valů. Lávka pro pěší, stezka 
v příkopu a osvětlení, návštěvnické centrum, parkoviště

25.	Vodovod Šragi  
včetně obnovy přípojek

KULTURA
26.	Nová obecní kulturní akce ŠANCEFEST připomínající 400 let opevnění

Obnova kamenného zdiva a valů Návštěvnické centrum opevnění šance
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28.	Rekonstrukce 
interiérů 
komunitního centra 
– dokončení včetně 
zajištění provozu 
a rozšíření služeb 
o mimoškolní 
aktivity v rámci DDM 
Jablunkov

29.	Rekonstrukce 
kulturního domu 
Dolní Mosty 
– dokončení 
listopad 2022

SPORT, TURISTIKA A OSTANÍ INFRASTRUKTURA

30.	Herní prvky pro děti 
v areálu koupaliště

31.	Nový typ 
informačních panelů 
a laviček v obci
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32.	Kolumbárium – 64 ks urnových 
schránek v nové části hřbitova, 
v rámci opravy oplocení a stávající 
brány vzniknou další urnová místa

33.	Oprava fasády jižní strany 
sokolovny, zpevněné plochy 
a parkové úpravy mezi černým 
hřištěm a sokolovnou

34.	Singl traily – první trasa pro horská 
kola (lokalita pod Baletkou) – 
zahájení září 2022

35.	Turistická infrastruktura 
(odpočívky) – 3 ks

36.	Úprava parkovací plochy mezi školou a hřbitovem 
včetně výsadby zeleně

37.	Veřejné osvětlení 
kolem chodníku 
Šance – Rynštoky
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38.	Zázemí pro SRPŠ a altán s ohništěm u dětského hřiště

CHOD OBCE

39.	Dopravní prostředky 
a technika – nová 
vysokozdvižná 
plošina, posypový 
vůz, pracovní vůz 
DACIA, zásahové 
vozidlo pro vodní 
hospodářství  
a hasiče

40.	Odstranění 
povodňových škod 
– úpravy břehů 
a propustků

41.	Veřejná zeleň - výsadba švestkové aleje na Šancích, výsadba zeleně kolem autobuso-
vých zastávek, pomníku T.G.Masaryka, parkoviště pod nádražím, u pošty, u hřbitova

Švestková alej Vybranců
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42.	Výkup pozemků – do vlastnictví obce jsme formou daru, koupi nebo směnou 
získali 6,1 ha pozemků, mezi jinými od Policie ČR, MSK, ČD, Lesů ČR, ÚZSVM, 
SPÚ a soukromých vlastníků, ve většině případů se jedná o pozemky pod 
komunikacemi, kdy jejich vlastnictví umožňuje obci jejich údržbu a opravy

OSTATNÍ

43.	Kotlíkové půjčky – 
v rámci kotlíkových 
dotací obec zajistila 
bezúročné půjčky 
pro 57 domácností 
v celkové výši 
9 611 245 Kč
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2019 2020 2021 2022 2023 Celkem

Neinvest.dotace MK - Polní opevnění Šance 700 000 1 600 000 1 400 000 700 000 4 400 000
Neinv.dotace MSK - Polní openění Šance 2 500 000 2 500 000
Neinv.dotace MSK - Studie optim.systému nakl.s odp. 95 100 95 060 190 160
Inv.dotace OPŽP - ZŠ projekt 5a) rek.zdroje tepla 1 466 000 1 466 000
Inv.dotace OPŽP - ZŠ projekt 5b) využití OZE 1 695 000 1 695 000
Inv.dotace OPŽP - Rozšíření kanalizace za hřbitovem 5 043 972 5 043 972
Inv.dotace OPŽP - Posílení vodních zdrojů 2 514 787 2 514 787
Inv.dotace SFZP - Kotlík.půjčky (energet.opatření obce) 13 350 000 13 350 000
Inv.dotace SFDI -  Pěší stezka (kaplička-konečná) 2 188 509 1 974 534 4 163 043
Inv.dotace SFDI - Pěsí stezka (Rynštoki-kaplička) 314 731 7 725 189 8 039 920
Inv.dotace SFDI  - Chodník podél silnice (tunel-Rynštoki) 14 238 360 14 238 360
Inv.dotace MMR - Trailové centrum 3 592 123 3 592 123
Inv.dotace MMR - Hřiště u ZŠ 3 587 022 3 587 022
Inv.dotace MMR - Stavební úpravy ZŠ český pavilón 20 000 000 20 000 000
Inv.dotace MMT - Zpevněné plochy u MŠ 6 504 174 6 504 174
Inv.dotace MSK - PD-Stavební úpravy budovy ZŠ 750 372 600 372 600
Inv.dotace MSK - Podpora rozvoje cykloturistiky 274 764 274 764
Inv.dotace MSK - Odpočívky 1 200 000 300 000 1 500 000
Inv.dotace MSK - PD-Úpravy zpevněných ploch v centru 320 000 80 000 400 000
Inv.dotace MZ - Rozšíření vodovodu za hřbitovem 352 000 2 287 000 2 639 000
Inv.dotace SR - Sanace zdiva hradeb 4 300 000 4 300 000

2 888 509 19 519 634 4 009 156 43 469 453 30 884 174 100 770 926

Přehled získaných dotací

Mosty jsou v nejlepší finanční kondici v historii  
a svůj finanční potenciál využívají
Podrobná finanční analýza obce ve svém závěru konstatova-
la, že Mosty mají za sebou z finančního hlediska dosud nej-
lepší období. Obec měla stabilně nejvyšší finanční kondici 
v historii (viz Graf 1), kterou zároveň dokázala využívat na 
opravy a investice. Opravy a investice měly excelentní hod-
noty. Teprve letos mají podle plánu dluhy převýšit zůstatky 
na účtech. Pokud k tomu skutečně dojde, obec bude dluhem 
šetřit výrazné finance díky rychlejší realizací investic, pro-
tože inflace ve stavebnictví násobně překonává i momentál-
ně relativně vysoké úroky z úvěrů. Finanční politika obce je 
příkladná, aplikuje doporučení MF ČR a zasluhuje uznání.

Graf 1: Vývoj finanční kondice Mostů v tis. Kč ukazuje 
excelentní hodnoty posledních let

Opravy a investice obce ukazuje Graf 2. Samospráva Mostů 
poslala za poslední 4 roky do roku 2021 na investice a opravy 
sumárně 217 mil. Kč (excelentních 57,4 tis. Kč na obyvatele).

Zajímavostí je, že samospráva by díky dluhu měla s jistotou 
ušetřit cca 7 mil. Kč za rok. Úvěry totiž podle ekonomů dá-
vají aktuálně obcím šanci šetřit rychlejší realizací investic, 

protože inflace již v současnosti ve stavebnictví překonává 
20 % a 10letý průměr sazby PRIBOR 3M byl hluboce pod 
1 % p. a. Přesto, že úroky jsou nyní vysokých cca 7 %, stále 
jsou s ohledem na inflaci výhodnější než kdy jindy.

Analýza mj. uvádí řadu dalších konkrétních údajů. Např. opa-
kující běžné příjmy obce postačily k pokrytí běžných provoz-
ních výdajů a obci stále zbývalo v roce 2021 cca 32,5 mil. Kč, 
tj. výborných 8,6 tis. Kč na obyvatele. Na reprodukci majet-
ku bylo zapotřebí cca 13 mil. Kč ročně. Obec měla na konci 
roku 2021 dluh 18 mil. Kč a na účtech měla cca 44,7 mil. Kč.

Graf 2: Výdaje na rozvoj Mostů byly excelentní

Ač je doba nejistá a nikdy jistá nebyla, analýza financí jasně 
potvrdila skvělé finanční řízení obce, správný kurz financí, 
díky kterému může obec realizovat další rozvoj infrastruk-
tury a zlepšovat podmínky pro život svých obyvatel.

Ing. Luděk Tesař, ekonom
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Volební období 2018 – 2022 Zastupitelstva obce Mosty u Jablunkova
Do komunálních voleb zbývá necelý měsíc. Voličů, kteří ješ-
tě nevědí, čí kandidátní listinu vloží v obálce do pověstné 
schránky, je však jistě nepoměrně více. Ti, kteří účast u vo-
leb nevzdali předem, protože „se stejně nic nezmění“, se na 
poslední chvíli mohou rozhodovat podle sympatií k jednotli-
vým kandidátům, volebního programu jejich strany či usku-
pení anebo třeba losem.

Nově zvolené jedenácti členné zastupitelstvo bude pracovat 
v jiném formátu. Nebude rada obce a zastupitelé se budou 
scházet častěji, což bude vyžadovat daleko větší osobní an-
gažovanost a nasazení.

Procentní účast na celkem 37. zasedáních v právě 
končícím volebním období 2018 – 2022.

Volby do zastupitelstev obcí  
a třetiny Senátu Parlamentu České republiky
Volby do zastupitelstev obcí a  Senátu se konají ve dvou 
dnech:
pátek 23. září 2022 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
sobota 24. září 2022 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.
Pokud žádný z kandidátů nezíská v prvním kole senátních 
voleb nadpoloviční většinu hlasů, bude se konat druhé kolo 
voleb opět ve dvou dnech, pátek 30. září 2022 od 14:00 ho-

din do 22:00 hodin a v sobotu 1. října 2022 od 8:00 hodin do 
14:00 hodin.

Volební a hlasovací místnost:
budova Základní školy Mosty u Jablunkova č. p. 750
Více informací naleznete na webových stránkách obce Mos-
ty u Jablunkova

Oznámení
Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova připravuje v říj-
nu Besedu se seniory pro ročníky 1957, 1952, 1947 s pestrým programem.

Bližší informace s pozvánkou budou v příštím čísle zpravodaje obce.

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v září 2022 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

95 let: 
Marszałek Josef

92 let: 
Kluzová Anna

85 let: 
Kluz Ferdinand

Zlatá svatba 
50 let společného života: 
Zdeněk a Alena Kotkovi 

František a Ilona Kowolowští 
Karel a Anna Podeszwovi

Zastupitel Účast v %

ČSSD

Bc. Pavel Kantor 68%

KDU - ČSL

Mariola Benková 100%

Bc. Tadeusz Byrtus 100%

Jan Kovalovský 70%

Mgr. Renata Kohutová
od 9. zasedání 86%

Mgr. Zuzana Sikorová
od 15. zasedání 74%

Josef Szotkowski
do 8. zasedání 100%

Ing. Roman Szotkowski
do 14. zasedání 79%

MOSTY PLUS

Ing. Ondřej Niedoba 100%

Alois Martynek 95%

Ing. Hedvika Onderková 92%

NEZÁVISLÍ

Martin Procházka 100%

Tomáš Kohut 100%

Ing. Milan Procházka 97%

Robert Szotkowski 89%

SPOLEČNĚ PRO MOS-
TY

Ing. Ingrid Legierská 81%

Pavel Taufer 51%

Mobilní rozhlas vás informuje o dění v obci
Mosty u Jablunkova poskytují od roku 
2019 pro své občany službu Mobilní 
rozhlas, která je moderní a rychlá, tak-
že informuje o  dění v  obci okamžitě. 
Tato služba, která kombinuje možnost 
rozesílek SMS zpráv, zpráv v  aplikaci 
a e‑mailu, je zdarma.

Proč byste se měli zaregistrovat, po-
kud tuto službu ještě neodebíráte?

◾◾ Neunikne vám žádná důležitá in-
formace, ať jste v práci nebo na 
dovolené.

◾◾ Sami si volíte, jaké informace chce-
te dostávat.

◾◾ Máte možnost se zapojit do dění v obci 
a jednoduše sdělit vedení svůj názor.

◾◾ Můžete nahlašovat problémy v obci.
◾◾ Můžete pomoci sousedům, napří-
klad při hledání ztracených věcí.

Jak využívat služby mobilního rozhla-
su? Stačí se zaregistrovat do systému 
a nastavit si preference toho, jaké in-
formace chcete od své obce získávat. 
Registrovat se můžete on‑line na webu 
obec.mobilnirozhlas.cz, přes aplikaci 
v  telefonu nebo vyplněním tištěné-
ho formuláře v  informačním centru. 
Kromě zpráv o  zajímavých kulturních 
akcích či praktických upozornění je 
mobilní rozhlas využitelný i v případě 
krizových situací. Přihlaste se a buďte 
v centru dění v Mostech!

Redakční rada
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Štětcem a jehlou
Výstavu Gutský kostel ve vzpomínkách, kterou máme v naší 
dřevěnce nainstalovanou do 16. 9. , vystřídá výstava obrazů 
a ručně vyšívaných ubrusů mostecké rodačky Milady Hla-
wiczkové Hadidové. Jak říká autorka, obrazy jsou malované 
olejovými barvami technikou „přiznaný štětec“. Paní Mila-
da je samouk, nemá žádné umělecké vzdělání a učí se me-
todou pokus  – omyl. Inspirací jí je hlavně příroda, kterou 
pomocí štětců, špachtlí a jiných pomůcek přenáší na plátno. 
Vernisáž výstavy proběhne 22. 9. v 16:00 a obrazy pak bu-
dou krášlit dřevěnku do 22. října.

Připravujeme!
První adventní neděli 27. 11. zavítají do Mostů u Jablunkova 
herci Moravského divadla Olomouc s představením Vánoce 
převážně nevážně. Humorné pojetí předvánočního shonu je 
plné hudby, vánočních i klasických skladeb. Předprodej vstu-
penek zahajujeme již v září v našem informačním centru.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Novinky v návštěvnickém centru
V Návštěvnickém centru opevnění šance se neustále snažíme 
vylepšovat expozici a nabídku pro turisty. Letos jsme už po-
řídili nový monitor, na kterém běží různé prezentace o Šan-
cích, jsou pořizovány tematické doplňky k oděvu personálu. 
Např. bandalíry, nebo na akci Šancefest mělo premiéru nové 
oblečení pro ženy. Na akci také mohli návštěvníci zavítat do 
nového historického stanu. V plánu ještě máme umístit nové 
tabule a zhotovit nové letáčky. Pořízení vybavení je možné 
díky projektu Zatraktivnění expozice Návštěvnického cen-
tra opevnění šance a marketing produktu 01122/RRC/2022 
financovaného z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Rakouské dělostřelectvo  
ve 2. polovině 18. století.
V sobotu 3. 9. od 10:00 do 15:00 se koná poslední akce z cyklu 
Život v posádce na Velké šanci v různých historických obdobích. 
Dovíte se, co všechno museli dělostřelci znát a umět a mj. uvi-
díte šestiliberní kanón s  max. dostřelem 1 500 metrů v  akci.

Komentované prohlídky pokračují i v září
Prohlídky Velké šance s  průvodcem si návštěvníci během 
prázdnin oblíbili, tak pro Vás připravujeme ještě další: 
13. září a 28. září. Sraz je vždy v 9:30 před Návštěvnickým 
centrem opevnění šance, kde budou účastníci seznámení 
s historií Jablunkovských šancí a Velké šance a pak s průvod-
cem vyrazí do pevnosti. Na závěr si můžou vyrazit historický 
krejcar těšínské kněžny Alžběty Lukrécie z roku 1648 s vy-
obrazením císaře Ferdinanda III a hornoslezské orlice.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
S knížkou do života
Zúčastnili jste se letos se svými nejmenšími vítání občánků? 
Pak jste to právě vy, koho mj. zveme v září do knihovny. 7. 9. 
a  14.  9. vždy v  10:00  hodin vás seznámíme s  knížkami 
pro předčítání a připomeneme význam čtení, které u mimi-
nek podporuje sluchové a zrakové vnímání, logické myšle-
ní a orientaci v prostoru a čase. Máme pro Vás připraveny 
dárkové kufříky s  veršovanou knížkou „Předčítánky pro 
mrňata“ a seznam doporučených knih. Budete mít možnost 
založit si čtenářský průkaz s roční registrací zdarma, 
půjčovat si knihy či časopisy a nalézt v nich rady a návody 
k výchově, trávení volného času, inspiraci pro tvoření apod. 
Těšíme se na Vás v knihově a z organizačních důvodů prosí-
me o přihlášení se telefonicky: 558 368 014 nebo elektronic-
ky: knihovna@mostyujablunkova.cz

Čtenářský klub
V pondělí 12. 9. v 17:00 hodin zveme na pravidelné setkání 
fanoušků dobré četby. Představíme novinky na trhu, nabíd-
neme i  třinecké knihy z  cirkulačního fondu a  očekáváme 
i recenze účastníků na jimi přečtené knihy.
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Volejbalový turnaj 
smíšených družstev
Dne 13.  8.  2022 se na víceúčelovém 
hřišti v Dolních Mostech uskutečnil již 
3. ročník „Amatérského volejbalo-
vého turnaje smíšených družstev“ 
tzv.  „AVT“, který pořádal TJ Beskyd 
Mosty u Jablunkova, z.s.

Turnaje se zúčastnilo 7 smíšených 
družstev za podmínky, že v  každém 
družstvu je nutno mít minimálně 
2 ženy, či 2 muže. Celkem si zahrálo 
42 účastníků.

Pravidla si zúčastnění zvolili sami, 
tudíž se hrálo systémem každý s kaž-
dým, na jeden set, přičemž v  jeho po-
lovině došlo k výměně stran. V případě 
rovnosti bodů rozhodovalo vzájemné 
skóre. Vítězem klání pod širým nebem 
se stal každý z účastníků, avšak vždy je 
někdo bodově horší a někdo lepší, což 
dokládá tabulka.

1. místo Grzegorzowy rzepy
2. místo Gagugo young
3. místo Kontumačně do finále
4. místo Gagugo old
5. místo Beczka 12°
6. místo Dinosaurzi
7. místo M6

Ke zdaru letošního ročníku turnaje při-
spěla výborná přátelská atmosféra, pod-
pořená přízní počasí. Na bitvy o hodnot-
né ceny se přišlo podívat mnoho diváků 
všech věkových kategorií a věřte, že se 
bylo na co dívat. Je velmi motivující pro 
organizátory, když mezi diváky vidí roz-
zářené oči ratolestí soutěžících, sledující 
obdivně své vzory a zároveň rodiče při 
bojích o  co nejlepší výsledek. A  pokud 
někomu při nervy drásajících soubojích 
vyhládlo, bylo připraveno celé spektrum 
občerstvení, jak v pevném, tak v kapal-
ném skupenství.

Celá akce by se neuskutečnila bez obě-
tavosti členů TJ Beskyd Mosty u Jablun-
kova a  pomoci členů souboru Górole. 

Děkujeme majitelům Hospůdky Slam-
ník za podporu při zajištění občerstve-
ní našich soutěžících, přihlížejících 
diváků, jakožto i  poskytnutí potřeb-
ného zázemí. Velmi oceňujeme pomoc 
volejbalového oddílu TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova, který nám pro zdárný 
průběh soutěže zapůjčil profesionální 

vybavení k  tomuto potřebné. V  nepo-
slední řadě bych chtěl poděkovat obci 
Mosty u Jablunkova za podporu ve for-
mě dotace, taktéž však za pomoc pro 
zajištění podmínek užití Víceúčelového 
hřiště v Dolních Mostech.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova 
Kohut Radek

Mosty Beach volejbal 
2022 - O pohár 
starosty obce
V sobotu 30. 7. 2022 se uskutečnil další 
ročník turnaje v  beach volejbalu tro-
jic. Z důvodu špatných povětrnostních 
podmínek byl přesunutý do sokolovny. 
Zúčastnilo se 10 družstev, které se pre-
zentovaly velmi dobrým beach volejba-
lem i když hraným na palubovce, která 
není tak měkká jako písek.

První místo vybojovalo domácí druž-
stvo, MBA‑Martin, Barča, Adam. Gra-
tulujeme! Děkujeme za podporu hlav-
ně vedení obce‑za poskytnutí cen pro 
vítěze a  zúčastněné. Děkujeme taky 
sponzorům Motorestu u Taufrů, TJ So-
kol za poskytnutí náhradního hřiště/
sokolovny/ a organizátorům za přípra-
vu turnaje.

Volejbalový oddíl TJ Sokol Mosty

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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DOPISY OBČANŮ

inzerce

Dne 23.  7.  2022 došlo k  nucené od-
stávce vody na všech větvích vo-
dovodu Gorka. Důvodem byl zcela 
prázdný rezervoár o  objemu cca 75 
kubíků. Poslední kontrola stavu vody 
proběhla minulý den, přesněji, ani 
ne 20  hodin do vyprázdnění. Z  mi-
nulých podobných zkušeností bylo 
jasné, že se jedná o  enormní odběr 
vody, nebo havárii, kterou ovšem ni-
kdo nehlásil.

Po telefonických výzvách, prostřed-
nictvím SMS zpráv, zda u odběratelů 
není zjevná porucha, se ozval pouze 
jeden z členů spolku s tím, že u něj je 
vše v pořádku.

Společně s předsedou spolku a paní 
pokladní jsme zorganizovali dovoz 
vody od firmy SMVAK za vydatné po-
moci hasičů z Písku. Vzhledem k su-
chu v omezeném množství, ale i toto 
stačilo k  naplnění zásobníku zhru-
ba na polovinu. Další den se ozva-
la paní, že havárie je zřejmě u  ní, 
a proto, že nebyla v bydlišti přítom-
na, nevěděla o  tom. Došlo k  prask-

nutí trubky pod základy následkem 
koroze. Řad je tvořen z  plastových 
trubek, ovšem některé spoje jsou 
ocelové a  jak vidno, některé přípoj-
ky jsou rovněž v železných trubkách 
a  tyto jsou na konci své životnosti. 
Prosím všechny, kdo ví o tom, že jeho 
přípojka je železná, nebo si není jist, 
dejte nám vědět, pomůžeme s opra-
vou a  ušetříte hodně trápení a  sta-
rostí všem!

Za tuto havárii může prokazatelně 
zub času, ovšem přístup a  ochota 
dalších odběratelů je až zarážející. 
To, že Vám teče doma voda, není 
samozřejmost, je to výsledek úsilí 
několika nadšenců, kteří v minulos-
ti vodovod svépomocně vybudovali 
a starali se o jeho provoz za vydatné 
pomoci všech členů. Nyní se o provoz 
staráme ve třech lidech a ten, kdo se 
účastní schůzí, ví, kolik se nás tam 
schází. Při takovém přístupu, kdy žá-
dáme o potvrzení, zda někdo neevi-
duje, byť jen podezření z poruchy či 
úniku vody, bude samozřejmostí, že 

voda prostě nepoteče. Uvědomte si 
totiž, že pouhá SMS s jménem a tex-
tem „porucha je u mne“ nebo opačně 
„u mne je vše v pohodě“ pomůže pro-
blém vyřešit.

Jen shodou náhod paní nahlásila po-
ruchu včas. Kdybychom pustili vodu, 
vyteče znova a  při současném pří-
toku bude trvat týden, než se nádrž 
naplní. Přítok je zcela minimální, še-
tření je nutné.

Chtěl bych touto formou poděkovat 
všem, kteří přišli pomoci s opravou: 
pan Kapsia, pan Tobola, pan Kohut, 
pan Černek, pan Hladký. Obzvlášť 
děkuji panu Celinskému v zastoupe-
ni firmy SMVAK za jeho profesionál-
ní jednání a členům hasičského sbo-
ru Písek za jejich pomoc a  přístup. 
Pokud jsem někoho zapomněl uvést, 
samozřejmě děkuji všem, kteří po-
mohli a nedbali, že se jedná o téměř 
celý víkend!

Petr Fiedor  
místopředseda spolku Gorka

Umíme si vážit Vody?
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2. 9. 
Letní kino – Vyšehrad: Fylm, od 18:00 reprodukovaná 
hudba, občerstvení, od 20:00 promítání, Areál u Komunit-
ního centra, vstupné: 100 Kč, www.gotic.cz
3. 9. 
Turistický pochod Mánesovou stezkou 
Prezence‑Motorest U Taufrů, apl.trz.cz/kct‑trinec
3. 9., 10:00 
Beskydský železný hasič 
Soutěž u Komunitního centra a dětského hřiště
3. 9., 10:00 – 15:00 
Rakouské dělostřelectvo z 2. poloviny 18. stol. 
Povídání a ukázky ze života vojáků, střelba z děla v opev-
nění Velká šance, www.opevneni‑sance.cz
3. 9., 15:00 
Mosty u Jablunkova – Písek, fotbalové utkání – muži
7. 9., 10:00 
S knížkou do života, místní knihovna, 558 368 014
7. 9., 16:30 
Mosty u Jablunkova – Vojkovice, fotbalové utkání – muži
10. 9., 9:30 
Mosty u Jablunkova – Milíkov, fotbalové utkání – starší žáci
10. 9., 13:30 
Mosty u Jablunkova – H. Bludovice / Lučina 
Fotbalové utkání – dorost
10. 9., 16:00 
Mosty u Jablunkova – Nebory, fotbalové utkání – muži
12. 9., 17:00 
Čtenářský klub, diskuze o knihách, postřehy z četby, re-
cenze, Místní knihovna
13. 9., 9:30 
Komentovaná prohlídka na Velké šanci, rezervace na 
nc@gotic.cz, max. 25 osob, www.opevneni‑sance.cz
14. 9., 10:00 
S knížkou do života, místní knihovna
14. 9., 17:00 
Mosty u Jablunkova – Hukvaldy 
Fotbalové utkání – mladší žáci
Do 16. 9. 
Výstava: Gutský kostel ve vzpomínkách 
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
17. 9., 14:00 
Karpatský šerpa 
Silová soutěž tříčlenných skupin šerpů ve výnosu sudu piva 
z Mostů u Jablunkova na chatu Skalka, start u hasičské 
zbrojnice, cíl na chatě Skalka, 723 477 404
21. 9., 16:00 
Mosty u Jablunkova – Dobrá / Nošovice 
Fotbalové utkání – mladší žáci
22. 9.–22. 10. 
Štětcem a jehlou 
Výstava obrazů a vyšívaných ubrusů Milady Hlawiczkové – 
Hadidové, vernisáž 22. 9. v 16:00, Dřevěnka na Fojtství
24. 9., 13:00 
Mosty u Jablunkova – Staré Město 
Fotbalové utkání – dorost
24. 9. , 15:30 
Mosty u Jablunkova – Nošovice, fotbalové utkání – muži
28. 9., 9:30 
Komentovaná prohlídka na Velké šanci, rezervace na 
nc@gotic.cz, max. 25 osob, www.opevneni‑sance.cz

TVOJE ELEKT INA
POLSKÁ FIRMA/BEZKONKUREN NÍ CENA

FOTOVOLTAIKA  pro domácnosti a firmy
TEPELNÁ ERPADLA  – nejlevn jší zp sob vytáp ní a oh evu vody
INFRAPANELY  – lehká a rychlá instalace

REALIZACE NA KLÍ

KONZULTACE A NÁVŠT VA TECHNIKA ZDARMA

ZE SLUNCE

info.cesko@soldom.pl             776 840 204                 www.soldom.pl

Nabídka okrasných 
rostlin zdarma!

Ruším okrasnou skalku u rodinného domu  
č. 352 v Mostech u Jablunkova.  

Nabízím veškeré rostliny zdarma za odvoz.

Tel: 724130027

inzerce

28. 9., 9:30 
Mosty u Jablunkova – Hrádek, fotbalové utkání – starší žáci
28. 9., 16:00 
Mosty u Jablunkova – Písek / Bukovec
Fotbalové utkání – mladší žáci
1. 10., 9:30 
Mosty u Jablunkova – Bystřice, fotbalové utkání – starší žáci
1. 10., 12:30 
Mosty u Jablunkova – Metylovice 
Fotbalové utkání – dorost

KALENDÁŘ AKCÍ


